

“新时代民营经济和高质量发展”网络主题宣传活动在无锡调研

两家江苏民企的启示： 与地方发展相互助力



双良智能管控中心



位于无锡的红豆集团总部

“新时代民营经济和高质量发展”网络主题宣传活动日前走进江苏。9月10日，走访调研团来到无锡的双良集团和红豆集团。这两家颇有代表性的苏南民营企业近年来在创新转型方面找到了一条适合自身的道路，迎来高质量发展，给到访的专家和媒体代表留下了深刻印象。

“新时代民营经济和高质量发展”网络主题宣传活动是2019年中央网信办重大主题活动之一，由中央网信办传播局主办，国家市场监督管理总局新闻宣传司、全国工商联宣教部指导，中国经济网和江苏、浙江、福建、广东、重庆、湖北、贵州等省市网信办承办，人民论坛网提供理论支撑。本次网络主题宣传活动江苏行由江苏省委网信办、中国经济网承办，无锡市委网信办、现代快报网协办。

现代快报+/ZAKER南京见习记者 江楠 潘荣 王天驰
记者 赵丹丹 徐苏宁 谷伟/文 赵杰/摄



扫码看专题

双良集团

与江阴发展互相助力

双良集团成立于1982年，以制造业起家，2002年以前一直以机械产业为主，1985年生产出中国第一台拥有自主知识产权的溴化锂制冷机。公司名称的“双良”二字，意指“优良的产品、优良的服务”。2002年，公司投资建设双良滨江工业园，开启多元化的二次创业之路。2003年双良节能在上交所上市，双良集团陆续切入化工新材料等行业。到了2017年左右，双良开启“第三次创业”，开始了以智慧能源管理、清洁能源集中供热、光催化水环境治理、碳基生物有机肥四大创新产业为导向的新一轮绿色创新发展，希望打造“资产优良、盈利能力优良”的新双良。

双良的主要产品大多围绕节能环保产业链展开，响应贴近“建设美丽中国”的政策方向，尤其是在自主创新上的努力，让现场不少专家和媒体代表刮目相看。在节能装备制造领域，公司的不少产品在国际上处于领先地位。公司近年布局的石墨烯光催化水环境治理技术就是一项独家的高科技技术。通过石墨烯可见光催化网，能在日光照射下快速增加水体溶解氧，让水体恢复自净化能力。该技术已经在云南洱海西湖、上海青草沙水库等实际运用。

在双良智慧管控中心记者看到，一块大屏幕上显示着双良的节能设备在全国各地的分布和状态。工作人员介绍，通过这个物联网平台，不但可以远



双良集团董事长缪文彬

程诊断设备故障、和客户进行即时互动，还可以查看设备的回访记录和操作记录，并且通过故障数据的收集，进一步改善设备。甚至还可以通过大数据进行预知管控，在设备发生故障之前就予以解决。

双良所处的江阴市诞生了一大批优质民营企业，其中不少是上市公司，A股市场上“江阴板块”赫赫有名。双良集团董事长缪文彬告诉记者，江阴的政商、营商环境都非常好，碰到一些关键问题，政府也勇于挑担子。而民营企业的发展也充分带动了当地经济的发展，双良所在的利港镇，原本是江阴的“西伯利亚”，但随着双良的发展，光上市企业就从一家发展到五家。



扫码看视频

红豆集团

三个秘诀 跨过传统企业转型门槛

当天下午，走访调研团来到位于无锡的红豆集团总部。红豆主业是服装，现场有记者提到，近几年服装行业并不景气，红豆为什么能生存下来并且发展得不错？红豆集团董事长周海江表示，像红豆这样的民营企业，既是传统企业，又是劳动密集型企业，还是跨行业发展的企业，具备这三个特征的企业照理来说很难生存下去，其实红豆在十多年前也曾面临很大的挑战，后来转型成功，得益于三个方面的转变。

第一是从原来的生产经营型企业转变为创造运营型企业，前端狠抓研发设计，后端狠抓连锁品牌，抓住附加值更高的部分。第二是从原来简单的产品经营转变为资本运营，通过自身规范化，然后上市，上市后资金成本就低了，这对劳动密集型企业非常有利。第三就是从原来的国内生产转到跨国经营。以前开供应链大会，来的都是各地方的，现在开供应链大会，都得在前面加上“全球”二字，各种资源都是全球化配置，像他们开发的红豆绒内衣，就得到了国际上先进机构的帮助。

新时代民营企业如何实现高质量发展？周海江总结，要以自主品牌促质量变革，以自主创新促动力变革，以卓越管理促效率变革。在智慧红豆体验馆，现代快报记者体验了智慧红豆的3D量体技术。只需要走进试衣间，红外线3D打印技术就能量出个人34项体型参数，把数据传输到生产终端，生产出符合顾客体型的服装。红豆集团董事长、品牌文化部部长钱文华表示，“服装越来越朝着



红豆集团董事长周海江

私人定制方向变化。”

在前往红豆集团的路上，很多记者惊叹，公司所在的东港镇十分繁华，可能比很多地方的一个县还要大还要发达，镇上的大型商业综合体红豆万花城内，星巴克、罗森、电影院一应俱全，和大都市生活没有差别。红豆集团的存在是不是间接带动了乡村振兴？对此周海江透露，其实这也是红豆意外探索出的一个商业模式创新领先的案例。以前乡镇企业有个困境，招了很多大学生，但发现留不住，人家想喝杯咖啡喝不到，想看个电影得跑二三十公里。后来公司提出，要打造乡镇版的红豆万花城，这种Shopping Mall现在有些大城市严重过剩，但乡镇却严重缺乏，这样就既服务了当地群众，对自己也是一种创新的商业模式。像红豆万花城引进的一个电影院品牌，对方后来意外发现，客人比很多城市的都多。所以从红豆自己的实践来看，一定要工业化和城市化两条腿并进。

全省版分类广告 025-84783581

求购 工业土地厂房，位于吴江（松陵、八圩、同里、开发区、堍坪）、吴中开发区，土地面积5亩左右，证件齐备。电话：13584293201

美国种植牙首颗1折，2大进口植体1元购！

现在缺牙市民对种植牙基本上已经不再陌生。的确，外观上逼真，功能上类似真牙的种植牙能让缺牙市民重新拥有好牙享口福。如何才能种上高品质、高性价比的好牙呢？

9月，教师节、中秋节、全国爱牙日，还有即将迎来的国庆，这么多节日集中汇聚，真是喜事多多，喜庆满满。位于新街口的雅度口腔自然要在这些隆重的节日里举办大型种植牙及矫正酬宾活动！这一波优惠政策相当诱人哦，千万不要错过。首先，包含种植体、基台和牙冠在内的美国种植牙首颗仅需1折！也就是说，比如原价5000元，现在首颗仅需500元！其次，德

国、瑞士2大进口植体1元购，不限名额！本月凭教师证还可免费享受超声波洁牙一次；第三，活动期间种牙还送100-500元不等苏果卡；至于牙齿矫正，价格更是惊爆了，美学矫正仅需9999元/例……真是优惠多多、诚意满满，想种牙的你，想做牙齿矫正的你，还等什么，赶紧预约吧！优惠时间仅限周六、周日。周日还可现场实时观看雅度口腔严晓东博士数字化种牙直播，亲眼见证一颗种植牙如何在数分钟内“长”出来。现在报名即送金龙鱼大米一袋！预约热线：025-83116699

(宁)医广【2019】第04-09-074号

广告